

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Красная ИСКРА

Четверг, 25 июля 2013 года

№ 30 (16277)

Еженедельник

Боровичи



Кирпич с клеймом Вахтера — более ста лет.

Взгляд сквозь десятилетия

Музей истории комбината огнеупоров переехал в новое здание

Теперь посетить музей может каждый желающий. Из цеха сталеразливочного припаса он переехал на улицу Ленинградскую, 99 (рядом с Домом культуры комбината огнеупоров) и уже принимает заказы на экскурсии. Стенды и витрины обновились, появилась компьютерная техника, что поможет привлечь в музей не только любителей истории или краеведов, но и студентов и школьников.

ЗНАКОМСТВО с историей начинается прямо с порога. На входной двери и окне — своеобразные витражи: виды цехов комбината прошлых лет. В фойе посетителей встречает хранитель музея — кот, сделанный в б-м цехе из легковесного сырья. Устроительница музея Нина Агеева ласково называет его МИКОша, от аббревиатуры МИКО — музей истории комбината огнеупоров. Здесь сквозь десятилетия с больших панорамных снимков смотрят друг на друга прошлое и настоящее комбината.

В первом зале находится экспозиция «Сырьевая база комбината огнеупоров», запечатлевшая имена исследователей боровичских глин, сведения по геологии, информацию о боровичских и любытинских шахтах, в ней вошла также частная коллекция минералов и горных пород, собранная и бескорыстно предоставленная музею краеведом Валентином Павловым. Почётное место отведено деревян-



ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ной тачке, наполненной огнеупорной глиной, и шахтёрскому оборудованию. Вторая половина зала рассказывает о развитии огнеупорного производства в эпоху Российской империи. В Боровичском крае заводы по переработке огнеупорной глины производили посуду, кислотустойчивые сосуды, черепицу, канализационные трубы, тротуарную плитку и, конечно, кирпичи. Был в Боровичах завод и по изготовлению изделий из пирогранита (барельефы, облицовочный кирпич). Сохранившиеся образцы поражают прочностью и красотой. Лучшие заводы города объединил в конце XIX века в единое акционерное общество «король русского огнеупора» Константин Вахтер.

Следующий зал отправляет нас к советской эпохе: годы кризиса в периоды Первой мировой и Гражданской войны, национализация и объединение заводов в составе Боркомбината (впоследствии — Боровичский

комбинат огнеупоров), эвакуация комбината на Урал в годы Великой Отечественной войны и вновь — налаживание производства.

Комбинат обеспечивал огнеупорами крупнейшие металлургические предприятия страны, производители стекла, цемента, строительных материалов. Как свидетельство признания заслуг предприятия перед страной — на стенах красуются орден Трудового Красного Знамени (1939 год) и Отечественной войны I степени (1985 год). Особое внимание в экспозиции удалено построенному в 70-80-е годы цеху сталеразливочного припаса (ЦСП), где сегодня сосредоточено основное огнеупорное производство, а также двум новым подразделениям комбината — центру совершенствования технологий и производства и отделу информационных технологий, установившему в музее сенсорный монитор для тематических просмотров.

Последний зал посвящён людям, которые создавали историю предприятия. Портретная галерея директоров, Книги Почёта разных лет, многочисленные дипломы, кубки, грамоты. Среди обилия наград есть и Благодарность президента Владимира Путина. Отдельный стенд посвящён социальному объектам комбината, среди которых база отдыха, профилакторий, медсанчасть, физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп». Здесь установлен экран для показа видеороликов, документальных фильмов.

Оформлением музея занималась боровичская фирма «Реклама и дизайн», над содержанием работала Нина Агеева, большую помощь в подготовке экспозиционного плана оказала Елена Лосева, панорамные снимки с дельтаплана выполнил Василий Захаров, возглавил творческую группу Олег Стригин.

Наталья ЧУРА.

На днях рабочая группа в составе директора МБУ «Центр по работе с населением» Владимира Янчинского и старшего инженера Валентина Данилова, заведующего отделом КЭК ТС администрации района Александра Абрамова, директора по капитальному строительству ОАО «БКО» Алексея Громова, депутата городского Совета депутатов Олега Стригина, государственного инспектора ОГИБДД Светланы Моревой провела осмотр участка дороги на улице Ленинградской (от ул. К. Либкнехта до

АКТУАЛЬНО

ПРОВЕРКА ДОРОГАМИ

ул. Работницы), который недавно капитально отремонтирован.

Заказчиками ремонта на условиях софинансирования (50/50) выступили администрация города и ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров».

По результатам проведённого осмотра рабочая группа рекомендовала подрядчику ЗАО «ДПМК Боровичская» Александр Пахомов согласился за счёт дополнительных средств городского бюд-

жета установить новый бордюрный камень вдоль ограждения в районе перекрёстка улиц Ленинградской и К. Либкнехта.

Как пояснил директор МУ «Центр по работе с населением» Владимир Янчинский, контроль за ремонтом дорог проводится на каждом этапе, и данное обследование не является завершающим, оплата подрядчику будет произведена только после подписания акта приёмки.

Анжелика КОВАЛЕНКО.
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.



Дорожникам есть ещё над чем поработать...

ВЫБОРЫ - 2013

ВЫДВИНУЛИСЬ КАНДИДАТАМИ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ СУШАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Персональные данные кандидата:

1. Абдуллин Рустам Расыхович, 1952 года рождения, образование высшее профессиональное, ЗАО Производственная компания «Корона», консультант по производству, место жительства Новгородская область, Боровичский район, пос. Молчановка.

2. Бузыгин Александр Витальевич, 1961 года рождения, образование высшее профессиональное, ООО «ГеоЦентр», генеральный директор, место жительства Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи.

3. Иванова Екатерина Сергеевна, 1984 года рождения, образование высшее профессиональное, Администрация Сушанского сельского поселения, заместитель Главы администрации, место жительства Новгородская область, Боровичский район, дер. Заречная.

4. Красавин Александр Валерьевич, 1985 года рождения, образование среднее (полное) общее, временно не работает, место жительства Новгородская область, Боровичский район, пос. Прогресс.

5. Мельников Алексей Владимирович, 1959 года рождения, образование среднее профессиональное, ООО «Родина», главный инженер, депутат Совета депутатов Сушанского сельского поселения, место жительства Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи.

6. Поперекова Марина Ивановна, 1962 года рождения, образование среднее профессиональное, ООО «Ресурс», сторож, место жительства Новгородская область, Боровичский район, дер. Заречная.

7. Поступов Сергей Юрьевич, 1964 года рождения, образование среднее профессиональное, производственное отделение «Энергосбыт» Боровичское межрайонное отделение, диспетчер, место жительства Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи.

8. Шеин Алексей Сергеевич, 1981 года рождения, образование начальное профессиональное, индивидуальный предприниматель, место жительства Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Редакция газет «Красная искра» и «Мстинский курьер» готова предоставить газетную площадь для проведения предвыборной агитации кандидатам на должность Главы Сушанского сельского поселения — по две полосы формата А3 на бесплатной основе и по две полосы формата А3 платной газетной площади — в каждой из двух газет. Расценки на платную газетную площадь составляют 60 рублей за один квадратный сантиметр.

Жеребьёвка по распределению платной и бесплатной газетной площади состоится в редакции газеты «Красная искра» (ул. Кузнецова, д. 37) 7 августа 2013 года в 13 часов. Заявки в письменном виде принимаются до 11 часов 7 августа 2013 года.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Боровичская межрайонная прокуратура проводит 26 июля «горячую линию» по вопросам административных барьеров со стороны органов местного самоуправления, коррупционных проявлений при осуществлении предпринимательской деятельности.

Приём обращений с 9 до 18 часов по телефонам: (8-816-64) 2-37-41, 2-37-44.

ДОКУМЕНТЫ

Отчёт об исполнении бюджета Боровичского муниципального района на 1 июля 2013 года

Наименование показателя	Уточнённый план		Исполнено		Процент исполнения	
	План на год район	План на год поселения	Исполнено район	Исполнено поселения	к год район	к год посел
Налоговые доходы в том числе:						
Налог на доходы физических лиц	287 025 000,00	119 352 000,00	123 236 713,03	44 488 152,28	43	37
Единый налог на имущество отдельных видов деятельности	223 360 000,00	88 488 000,00	92 517 372,84	35 583 604,86	41	40
Единый сельскохозяйственный налог	53 600 000,00		28 365 355,50		53	
Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения	35 000,00	38 000,00	137 771,85	137 771,93	394	363
Налог на имущество в том числе: налог на имущество на недвижимость земельный налог	5 960 000,00		330 242,00		6	
Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами						
Государственная пошлина, сборы		30 761 000,00		8 724 460,49		28
Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам		11 926 000,00		822 991,68		7
Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами		18 835 000,00		7 901 468,81		42
Неналоговые доходы в том числе:						
Доходы от использования имущества, находящегося в гос. и муниципальной собственности	4 070 000,00	65 000,00	1 869 570,44	42 315,00	46	65
Платежи при пользовании природными ресурсами			16 400,40			
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства						
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	50 150 800,00	28 984 000,00	18 510 954,45	13 920 835,35	37	48
Административные платежи и сборы	21 550 000,00	16 279 000,00	8 931 768,09	5 354 974,03	41	33
Штрафы, санкции, возмещение ущерба						
Прочие неналоговые доходы	1 700 000,00		1 021 642,47		60	
Итого собственных доходов			80 136,33		8 606,55	
Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней	18 800 800,00	12 505 000,00	5 347 239,34	8 497 911,77	28	68
Дотации						
Субсидии	97 263 000,00	289 900,00	61 855 500,00			
Субвенции на дот.поселениям	101 147 779,79	84 204 890,39	17 774 501,79	8 901 772,60	64	11
Субвенции	48 736 600,00	47 866 000,00	22 774 000,00	21 444 000,00	47	45
Иные межбюджетные трансферты	636 663 500,00	48 736 600,00	314 293 336,11	20 037 000,00	49	41
Прочие безвозмездные поступления от организаций	7 043 500,00	604 300,00	2 207 970,00	500 000,00	31	83
Доходы от возврата субвенций и субсидий						
Возврат средств, имеющих целевое значение						
ВСЕГО ДОХОДОВ	337 175 800,00	148 336 000,00	141 747 667,48	58 408 987,63	42	39
Привлеченные источники финансирования						
- Остатки средств бюджета на счетах в банках	890 854 379,79	181 701 690,39	418 905 307,90	50 882 772,60	47	28
- Бюджетные кредиты, полученные из федерального бюджета						
- Бюджетные кредиты, полученные из местных бюджетов						
Погашение бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы РФ в валюте РФ						
Погашение кредитов, предоставленных кредитными организациями						
Возврат кредитов от юридических лиц						
- Исполнение государственных и муниципальных гарантий						
- Кредиты, полученные в валюте РФ от кредитных организаций						
Получение бюджетных кредитов, полученных от других бюджетов бюджетной системы РФ в валюте РФ						
- Продажа акций и иных форм участия в капитале, находящихся в государственной и муниципальной собственности						
- Продажа земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности						
- Плановый дефицит бюджета (+), профицит (-)						
Всего доходов с учетом дефицита	1 290 530 558,09	399 311 862,98	541 357 253,16	144 784 369,54	42	36
Общегосударственные вопросы						
Национальная оборона	75 427 564,90	58 973 352,84	34 713 415,39	25 672 592,17	46	44
Национальная безопасность и правоохранительность	850 600,00	850 600,00	414 000,00	333 907,21	49	39
Национальная экономика	6 300 000,00	6 182 440,00	2 404 818,09	2 437 781,62	38	39
Жилищно-коммунальное хозяйство	93 106 414,31	224 598 837,65	29 070 768,60	86 714 601,33	31	39
Образование	574 130 414,04	842 718,00	269 285 539,36	331 119,00	47	39
Культура и кинематография	50 477 800,00	16 709 461,00	20 132 847,47	6 519 244,00	40	39
Социальная политика	753 388,08		612 623,00			
Физическая культура и спорт	341 608 000,00	33 500,00	142 297 613,50	5 516,53	42	16
Средства массовой информации	10 437 300,00	6 068 300,00	4 262 427,48	5 856 680,00	41	97
Обслуживание государственного долга		110 000,00		48 000,00		44
Межбюджетные трансферты	48 655 900,00		21 944 000,00		45	
ВСЕГО РАСХОДОВ СПРАВОЧНО	1 290 530 558,09	399 311 862,98	541 357 253,16	144 784 369,54	42	36
в т.ч. код КосГУ 211	75 954 409,60	28 696 978,00	34 822 242,49	14 056 543,34	46	49
код КосГУ 213	22 972 338,40	8 606 085,00	9 740 736,23	3 979 724,71	42	46
код КосГУ 223	1 176 872,00	10 850 375,68	711 266,67	5 191 236,99	60	48
код КосГУ 310	3 541 200,00	99 207 677,81	2 743 745,60	43 233 874,79	77	44

Вниманию льготных категорий граждан!

Комитет социальной защиты населения администрации Боровичского муниципального района сообщает, что с **1 августа 2013 года** выдача талонов на право получения проездных билетов льготным категориям граждан **будет осуществляться только в ГОАУ «МФЦ»** по адресу: ул. Вышневолоцкая, дом 48.

График приёма граждан в МФЦ:
понедельник — 8.30 - 17.30
вторник — с 8.30 до 18.30
среда — с 8.30 до 18.30
четверг — с 8.30 до 18.30
пятница — с 8.30 до 18.30
суббота — с 9.00 до 14.00
воскресенье — выходной день.
Телефоны: 2-57-25, 4-25-29.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация Травковского сельского поселения проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0000000:97, площадью 20,5 га, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, Травково, сельское поселение - для ведения личного подсобного хозяйства.

Слушания состоятся 29 июля 2013 года в 17 часов 05 минут в здании администрации Травковского сельского поселения Боровичского района (п. Травково, ул. Новая, д. 1).

Администрация Железковского сельского поселения информирует о том, что 11 июля 2013 года состоялись публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, дер. Узмень, д.17, кадастровый номер 53:02:013 07 01: 29 площадью 1831 кв. метров.

Принято решение: считать вид разрешенного использования земельного участка - под объекты индивидуального жилищного строительства не выше 3-х этажей.

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 17 июля 2013 года в здании администрации Сушанского сельского поселения прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, с кадастровым номером 53:02:015 01 01:79, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, Сушанское сельское поселение — для ведения дачного хозяйства. Причины изменения вида разрешенного использования земельного участка — для ведения дачного хозяйства.

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 17 июля 2013 года в здании администрации Сушанского сельского поселения прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, с кадастровым номером 53:02:015 03 01:54, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, Сушанское сельское поселение — для ведения дачного хозяйства. Причины изменения вида разрешенного использования земельного участка — для ведения дачного хозяйства.

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 17 июля 2013 года в здании администрации Сушанского сельского поселения прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, с кадастровым номером 53:02:015 02 01:79, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, Сушанское сельское поселение — для ведения дачного хозяйства. Причины изменения вида разрешенного использования земельного участка — для ведения дачного хозяйства.

АНПС!

«Официальный вестник» №29

Вышел в свет очередной номер «Официального вестника». В нём опубликованы:

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 28.06.2013 № 1382 «О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению Администрации Боровичского муниципального района муниципальной услуги «Подготовка и утверждение градостроительных планов земельных участков»;

постановление Администрации города Боровичи от 10.07.2013 № 196 «Об утверждении плана мероприятий по переселению до 31 декабря 2015 года граждан из аварийного жилищного фонда (жилых помещений в многоквартирных домах, признанных в установленном законом порядке до 1 января 2012 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации»;

решения Совета депутатов, постановления и распоряжения администрации сельских поселений.

«Официальный вестник» можно получить в кабинете №40 (3-й этаж) районной администрации, в приёмной главы города Боровичи, в администрации сельских поселений, в редакции газеты «Красная искра». Познакомиться с материалами «Официального вестника» можно в библиотеках.

В Боровичах проживает около пятисот военных моряков: матросы, мичманы, старшины, офицеры. Всех их, служивших на флоте, отличают дисциплина, ответственность, взаимовыручка и, конечно, патриотизм. В последнее воскресенье июля они отмечают свой профессиональный праздник. Для офицеров-подводников, коих в Боровичах около двадцати, это повод для очередной встречи. Соберутся все вместе, по-братьски обнимутся, в который раз с ностальгией вспомнят службу и молодость, посокрушаются, обсуждая сегодняшнее положение российского флота, и обязательно пожелают друг другу «семь футов под килем».

Капитан 3-го ранга Сергей Кузьмин, капитаны второго ранга Константин Михайлов, Виктор Сергеев, Вячеслав Богданов, капитан 1-го ранга Фотей Лопатин... Эти и другие подводники, живущие в Боровичах, воплощают собой героическое прошлое нашего флота. Ни один пуд соли пришлось им съесть, бороздя просторы морей и океанов. Их парадные мундиры украшены медалями, а души наполнены любовью к Отечеству. О каждом из них можно говорить долго, но сегодня наш рассказ о ветеране подводного флота, капитане 1-го ранга Альберте ИЛЬИНЕ.



ТОЛЬКО СМЕЛЫМ ПОКОРЯЮТСЯ МОРЯ

Человек весьма скромный, он не хотел говорить о себе много, просил не писать длинно, и уж тем более, не посвящать публикацию ему одному. Простите великодушно, уважаемый Альберт Романович. ***

Он родился в северной столице в тяжёлое, жуткое время. В блокаду Ленинграда ему было всего три, однако запомнилось многое. Голос умирающего старшего брата, который просит воды, но ни маленький Альберт, ни его мать, обессилены от голода, не могут подняться с кровати. Детское тело, завёрнутое в простыню. Они везут его с матерью на санках к одному из сараев, где принимают и складывают в штабеля умерших. Мать, едва дыша, в обледенелых одеждах возвращается с Невы, куда ходила за водой, с пустой кастрюлькой: треснул лёд, и она провалилась в реку. Тёмная, холодная комната и окна, завешенные одеялами, которые всё время содрогаются от бомбёжек и взрывов. Эвакуация по Дороге жизни, переезд в село Сусанино Костромской области.

Здесь Альберт учился в школе и грезил о море. Тогда многие мальчишки, испытывая жгучую ненависть к фашизму, мечтали о военной карьере. Манила, конечно, и романтика. Морские романы Соболева, Станюкова, Пикуля, которыми Альберт будучи подростком зачитывался, будоражили воображение и влияли на мировоззрение. Так юноша стал курсантом Ленинградского Высшего военно-морского училища подводного плавания имени Ленинского комсомола.

— В училище была колossalная учебная база, мощная техника, плавательные средства, разно-

образные тренажёры и даже своя водолазная станция. Более десятка его выпускников удостоены звания Героя Советского Союза, — рассказывает Альберт Романович.

Он закончил училище с отличием. Навсегда останется в памяти выпускной — 4 ноября 1960-го года. Стоит на плацу в строю выпускников. Поздравить их собралось всё училище, родственники. Торжественные и волнующие минуты: вручение лейтенантских погонов, дипломов и именного кортика, выдача парадной формы. Впереди — ответственная и трудная служба.

Она началась в Полярном, колыбели Северного флота, в должности командира торпедной группы. Ходил сначала на океанских дизельных, затем на атомных подводных лодках. Говорят, страха перед морем и «жизнью» в подлодке не было. Привыкли к этому уже в училище, где морской практике уделялось большое внимание. Правда, романтика куда-то улетучилась. Осталось лишь желание с честью и достоинством выполнять боевые задания, принося пользу экипажу и Отечеству.

Самый памятный поход — в Средиземное море. Он был первым и длился около трёх месяцев. Шёл 1962 год, Карибский кризис. Между Советским Союзом и Соединёнными штатами Америки — чрезвычайно напряжённое противостояние, вызванное тайной переброской и размещением на Кубе воинских частей и подразделений Вооруженных сил СССР, техники и вооружения, включая ядерное оружие. Куба взята в морскую блокаду, нависла угроза ядерной войны.

— Часть советских подлодок была направлена в

Карибское море, наша заняла позицию в Тунисском проливе Средиземноморья, где было очень оживлённое судоходство. В случае возникновения войны мы должны были громить неприятеля, топить вражеские суда и корабли. Подлодка же нуждалась в капитальном ремонте. Часто выходила из строя техника, возник пожар в отсеке, в прочный корпус поступала вода. От работающих механизмов было невыносимо жарко и влажно, поскольку корабль не приспособлен к плаванию в тёплых водах. На позиции мы находились около двадцати дней. Было страшно от осознания того, что какая-нибудь случайность может стать причиной третьей Мировой войны.

В жизни Альberta Романовича было ещё два автономных плавания, но уже не столь тяжёлых и напряжённых. Его карьера шла вверх. В 80-е годы, когда Российский флот переживал расцвет и стал одним из самых мощных в мире, он служил в военном представительстве по строительству и испытанию атомных подводных лодок. В то время на разработку и конструирование военных кораблей советское правительство выделяло огромные средства. Самые большие в мире атомные подлодки «Акула» появились именно тогда, и именно в нашей стране. Альберт Романович участвовал в их испытании. Последние десять лет своей службы он возглавлял ведущее военное представительство, которое создавало и испытывало оружие для атомных подлодок (торпеды, мины, ракеты).

Службе в Военно-Морском Флоте капитан первого ранга Альберт Ильин отдал тридцать шесть лет

своей жизни. У него — более двадцати наград, самые дорогие из них — знаки «Ветеран-подводник» и «Ветеран холодной войны на море». Заканчивал службу на Каспии в 1992 году. О Боровичах узнал из объявления в газете: ни родственников, ни знакомых здесь не было. Зато многие из товарищей по службе «осели» в Москве и Санкт-Петербурге. Говорят, удобно устроился, «по серединке». Известно, что дружба моряков очень крепкая, а уж о подводниках и говорить не приходится. Вспоминаю слова, высеченные на гранитной плите памятника морякам-подводникам в Твери, где мне недавно довелось побывать: «Нигде и никогда не было такого равенства перед лицом смерти, как в подводной лодке, где либо все погибают, либо все выживают».

Существует морское братство и в нашем городе. Каждый День Победы военные моряки-офицеры надевают парадную форму и дружным строем с вымпелами и флагами шествуют к Вечному огню, а после митинга направляются на братские захоронения и обязательно наращивают могилы контр-адмирала Анатолия Мишука и капитана 1-го ранга Бориса Мухина. Везде и всегда они готовы прийти на выручку своему товарищу, поддержать его в трудную минуту, разделить радость и горе. Молодому поколению есть чему поучиться у этих сильных, грамотных, честных людей, с правильными представлениями о долгах и чести, морали и нравственности, и с непоколебимой любовью к Родине.

Наталья ЧУРА.
Фото из архива
Альберта ИЛЬИНА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

НАЗВАН ЛУЧШИЙ СТРАХОВАТЕЛЬ - 2012

Пенсионный фонд Российской Федерации подвёл итоги ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь 2012 года по обязательному пенсионному страхованию».

Конкурс «Лучший страхователь» проводится третий год. Главная его цель — напомнить работодателям, что своевременная и полная уплата страховых взносов — это социальная ответственность бизнеса перед обществом.

Среди основных критериев определения победителей — своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевременное представление документов по персонифицированному учету и уплате страховых взносов, а также регистрация в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников.

Определены наиболее социально ответственные работодатели в четырёх категориях:

- численность сотрудников у работодателей свыше 500 человек;
- численность сотрудников у работодателей от 100 до 500 человек;
- численность сотрудников у работодателей до 100 человек;
- индивидуальные предприниматели, имеющие наёмных работников.

Победителями конкурса «Лучший страхователь 2012 года» в Боровичском районе стали:

- ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров» (генеральный директор Владимир Можжерин),
- ЗАО «Боровичский мясокомбинат» (генеральный директор Владимир Кузьмин),
- ООО «Фармация-Н» (генеральный директор Ирина Попутько),
- индивидуальный предприниматель Людмила Новикова.

АКЦИЯ «ПОЧТЫ РОССИИ»

«ТЫ — НЕ ОДИН!»

Почта России объявила акцию в поддержку одиноких пожилых людей.

Почта России проводит Всероссийскую акцию «Ты не один!», приуроченную к Международному дню пожилых людей.

Социальная акция «Ты — не один!», впервые проведённая Почтой России в 2012 году, была признана одним из лучших социальных проектов России и собрала почти 50 тысяч почтовых отправлений для одиноких пожилых людей.

В акции активно участвовали не только взрослые, но и дети — школьники, кадеты, воспитанники детских домов, волонтёры различных общественных организаций. Они подарили пожилым людям свои рисунки и поделки, красочные открытки, на которых написали тёплые слова незнакомым дедушкам и бабушкам.

Акция «Ты — не один!» стала не просто добродой традицией, но масштабным национальным движением, поддерживающим одиноких людей преклонного возраста. Ведь для пожилого человека, нуждающегося в участии и внимании окружающих, вручение добрых писем и подарков станет маленьким праздником, который наполнит одинокие сердца теплом, радостью и просто хорошим настроением, даст им почувствовать, что они не одиноки и не забыты.

На протяжении трёх месяцев каждый желающий может прийти в центральное почтовое отделение города Боровичи и отправить безадресное письмо или открытку (в том числе и изготовленные своими руками) пожилым людям, находящимся в домах престарелых. Опустить письмо или открытку необходимо в специальный ящик с логотипом акции, установленный в почтовых отделениях. Собранные почтовые послания и подарки будут вручены адресатам 1 октября, в Международный день пожилых людей.



ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛЬТУРА

«КРАСНОЙ ИСКРЕ» – 95

В апреле 2014 года нашей газете исполняется 95 лет. Готовясь к юбилею, мы обратились к старым подшивкам «Красной искры» и обнаружили множество любопытнейших материалов. Думаем, они заинтересуют и вас, уважаемые читатели.

Будем рады сотрудничеству, с удовольствием опубликуем занимательные случаи из вашей жизни, так или иначе связанные с газетой. Приносите свои воспоминания о бывших редакторах и корреспондентах, отклики на статьи, фотографии.

КУЛАКУ В БОК, БЕДНЯКУ ВПРОК

О чём писала газета «Красная искра» восемьдесят лет назад:

■ «В базарные дни тянеться на рынок бесчисленное количество возов с сеном, дровами, овсом, соломой, прогоняется также и крупный рогатый скот. Улица постоянно бывает загружена, а близ Летнего сада образовались огромные ухабы, в них то и дело опрокидываются возы и повозки с седоками» (март, 1933).

■ «Кинопередвижка демонстрировала в селе Ёгла кинофильм «Кулаку в бок, бедняку впрок». Комсомольцы и пионеры вслух читали надписи на экране для неграмотных крестьян. Зрители не пожалели рук для аплодисментов» (апрель, 1933).



■ «Губисполком утвердил регламент заседаний депутатов. Постановлено, чтобы длительность заседаний не превышала 2,5 часа. За опоздание на заседание будут взыскиваться 50 копеек в пользу деткомиссии» (май, 1933).

■ «В Летнем саду многие граждане нарушают запрещение лущить семечки. За один день 6 мая милицией составлены протоколы и оштрафованы 12 граждан» (июнь, 1933).

ЛАГЕРЬ «ДУДЕНЕВО» ЖДЁТ ПЕРЕМЕН

Жизнь в детском лагере «Дуденево» на берегу волшебного* озера бьёт ключом. О впечатлениях, лежащих на поверхности, и о проблемах, скрытых в глубине, нашей газете рассказали работники лагеря, а также председатель комитета образования и молодёжной политики Ирина Странникова.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО - 2013

— Мне кажется, будто мы всегда были вместе с этими ребятами, — говорит о прошедшей второй смене заместитель директора по воспитательной работе Наталья Пикалова. — У нас сразу сложился единый коллектив. Дети подобрались очень хорошие, понимают с полуслова, отзывчивые — с равным энтузиазмом участвуют и в трудовых десантах по уборке территории, и в спортивных и развлекательных мероприятиях лагеря.

Наталья Николаевна довольна также работой воспитателей и вожатых — молодых инициативных людей, многие из которых прошли специальное обучение в клубе «АРТерия». Один из любимцев всего лагеря — воспитатель второго отряда двадцатилетний Самир Байрамов. Он родом из Боровичей, учится в НовГУ — получает специальность преподавателя физической культуры, работает в новгородском СК «Манеж» фитнес-инструктором и профессионально занимается современными танцами. О своей работе в «Дуденево» Самир рассказывает так:

— Сюда я приезжаю уже второй год на летнюю практику. Чувствую себя в своей тарелке, работая с детьми. В моём отряде 24 человека, это ребята 13–14 лет. При подготовке к конкурсным выступлениям стараюсь задействовать всех детей, мои подопечные всегда занимают первые места во всех мероприятиях. Важно, чтобы дети получали удовольствие от процесса творчества и общения с педагогом, тогда их уважение и любовь бу-

дут неподдельными.

Глядя на ребятишек, вьющихся вокруг Самира, как стайка птенчиков, директор лагеря Светлана Ускова грустно вздыхает:

— Такие молодые кадры надо ценить. Они работают здесь, пока сами ещё студенты. Закончат учиться и уедут покорять мегаполисы. «Дуденево» — единственный муниципальный лагерь, и необходимо крепко задуматься, как привлечь перспективную молодёжь. Сегодняшними зарплатами не только новичков, но и опытных работников, энтузиастов своего дела, сложно удержать. Педагоги лагеря считаются временными работниками, поэтому их заработка плата формируется из внебюджетных средств. В этом году к моменту моего назначения директором штатное расписание было сформировано, поэтому повлиять на уровень зарплаты не удалось. Но я заручилась поддержкой комитета образования, и в следующем году мы будем рассматривать возможность повышения зарплаты.

Просто говорить о проблемах — не в правилах нового директора. У Светланы Сергеевны есть конкретные идеи по модернизации лагеря, силы и желание воплощать их в жизнь.

— Лагерь, обладая удобным местоположением, должен быть круглогодичным. Для этого нужны теплые корпуса, автономная котельная, водопровод. Тогда здесь помимо летнего детского отдыха можно будет проводить дни здоровья, юбилеи, выпускные, устраивать лыжные соревнования, подводный лов рыбы... А на сегодняшний день выходит так, что «Дуденево» работает только три месяца.

*Так называл озеро Дуденево композитор А. К. Лядов.

«ИГРАЙ, ГАРМОНЬ!»

Положение о проведении муниципального конкурса гармонистов

Организаторы конкурса:

- Боровичский районный совет ветеранов;
- Комитет культуры и туризма Администрации муниципального района;
- Муниципальное автономное учреждение культуры «Межпоселенческий Дом народного творчества».

Дата проведения:

30 августа 2013 года в Муниципальном автономном учреждении культуры «Межпоселенческий Дом народного творчества» (МАУК «МДНТ»).

Цели:

- поднять на должную высоту самобытное творчество, раскрыть в полной мере достоинство и красоту народного искусства и показать как можно большему количеству зрителей величие национальной культуры нашей славной Родины;
- выявление новых талантливых исполнителей, собирателей и авторов произведений для игры на гармони.

Задачи:

- знакомство с живыми народными традициями;
- сохранение самобытных музыкальных инструментов;
- развитие старинных и со-

временных форм исполнительства на народных инструментах;

- выявление новых одаренных и профессионально перспективных исполнителей;
- развитие различных жанров народного творчества и его лучших достижений;

- возможность обобщения и обмена опытом участников конкурса и их объединение в рамках конкурса;

- создание нового музыкально-информационного пространства, объединяющего зрителей всех возрастов и благоприятного для семейного отдыха.

Девиз конкурса:

«Да здравствует великое народное творчество, освещенное светом православия и наполненное духом патриотизма!»

Основные критерии оценок:

- исполнительское мастерство
- художественное впечатление (создание образа, раскрытие содержания, эмоциональность, артистизм);
- презентация программы (сценическое оформление, режиссура, подбор репертуара, костюм).

Номинации:

- «Лучший гармонист»;
- «Гармонист-самородок»;
- «Задушевная гармонь»;

- «За верность гармони»;
- «На деревне первый парень, у кого гармонь в ударе»;
- «Эх, гармошка, чудо-встряска».

Участники:

К участию приглашаются: непрофессионалы-любители и профессиональные музыканты.

Условия и порядок проведения:

Участники конкурса представляют программу выступления до 7 минут звучания (не более 2-х номеров).

Форма анкеты-заявки для солиста:

1. Фамилия, имя и отчество участника; дата рождения; домашний адрес, индекс, контактный телефон, электронный адрес; программа выступления.

Прием заявок в районном Совете ветеранов Войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов до 20 августа 2013 года, по адресу: ул. Коммунарная, д. 48 (здание администрации Боровичского муниципального района, кабинет № 4)



Стрэп в исполнении ребят второго отряда и их воспитателя Самира Байрамова



Светлана Ускова с воспитанниками лагеря.



Концерт в честь закрытия второй смены. Прыжки через скакалку.

Светлана ФАНДАЮК.
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

ПРИЁМНАЯ ПРЕЗИДЕНТА

Уважаемые посетители приёмной Президента Российской Федерации в Новгородской области!

В августе 2013 года личный приём граждан осуществляют:

1 августа (четверг) - ректор ГОУВПО «Новгородский государственный университет им. Ярослава Мудрого» Вебер Виктор Робертович;

6 августа (вторник) - директор филиала ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» (ГТРК «Славия») Даревский Сергей Иванович;

8 августа (четверг) - руководитель - главный эксперт ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новгородской области» Минтруда России Орлова Виктория Михайловна;

15 августа (четверг) - главный федеральный инспектор, Руководитель приёмной Президента Российской Федерации в Новгородской области Карманов Алексей Борисович;

20 августа (вторник) - начальник Управления государственного автодорожного надзора по Новгородской области Земцов Андрей Николаевич;

22 августа (четверг) - врио руководителя Территориального управления Росимущества в Новгородской области Калинина Ольга Анатольевна.

Приёмные часы: 9.00-18.00 (с 12.00-15.00-перерыв).

Приём граждан осуществляется без предварительной записи, в порядке живой очереди.

Приёмная Президента Российской Федерации в Новгородской области расположена по адресу: 173005, г. Великий Новгород, пл. Победы-Софийская, д. 1 (отдельный вход со стороны ОАО «Ростелеком»).

Телефон справочной службы (8162) 731-735

ИЗВЕЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района объявляет о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников и форме подачи предложений о цене земельного участка, по продаже земельного участка.

1. Организатором аукциона является комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района (174411, Новгородская обл., г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб.52, контактные телефоны: 91-202, 91-273).

2. Решение о проведении аукциона принято Администрацией Боровичского муниципального района на основании постановления от 16.07.2013 № 1526 «Об организации и проведении аукциона по продаже земельного участка».

3. Место проведения аукциона: 174411, Новгородская обл., г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб.52.

Дата и время проведения аукциона: 27.08.2013 в 10 часов 00 минут.

4. Организатор открытых торгов вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за пятнадцать дней до дня проведения аукциона.

5. Предмет аукциона:

Лот 1. Земельный участок из земель особо охраняемых территорий и объектов с кадастровым номером 53:02:013 07 01:119 площадью 122492 кв.метра, местоположение: Новгородская обл., р-н Боровичский, с/п Железковское, земельный участок расположен в северо-восточной части кадастрового квартала, в том числе ограничены в пользовании: водоохранная и прибрежная защитная полоса ручьёй б/н, с видом разрешённого использования — для размещения объектов рекреационного назначения, для строительства базы отдыха.

Земельный участок не обременен правами других лиц, свободен от строений, покрыт зелеными насаждениями.

Начальная цена земельного участка — 2 592 500,00 руб. (два миллиона пятьсот девяносто два тысячи пятьсот рублей 00 копеек).

Задаток для участия в торгах — 518 500,00 руб. (пятьсот восемьдесят тысяч пятьсот рублей 00 копеек), что составляет двадцать процентов начальной цены земельного участка.

Шаг аукциона — 129 625,00 руб. (сто двадцать девять тысяч шестьсот двадцать пять рублей 00 копеек), что составляет пять процентов начальной цены земельного участка.

6. Для участия в аукционе заявители должны представить следующие документы: заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка;

копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);

документы, подтверждающие внесение задатка.

Юридическое лицо дополнительно прилагает к заявке нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент). Форма заявки на участие в аукционе:

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ

(заполняется претендентом или его полномочным представителем)
ПРЕТЕНДЕНТ (физическое или юридическое лицо)

(Ф.И.О./наименование претендента)
(заполняется физическим лицом) Документ, удостоверяющий личность:

Серия _____, N _____, выдан «_____» г.

(кем выдан)
Место регистрации:

Телефон _____ Индекс _____

(заполняется юридическим лицом)
Документ о государственной регистрации в качестве юридического лица _____, рег. N _____, дата регистрации «_____» г.

Орган, осуществлявший регистрацию _____

Место выдачи _____

ИНН _____

Юридический адрес претендента:

Телефон _____ Факс _____ Индекс _____

Представитель претендента _____

(Ф.И.О. или наименование)
Действует на основании доверенности от «_____» г.
N _____

Реквизиты документа, удостоверяющего личность представителя (для физического лица), или документа о государственной регистрации в качестве юридического лица (для юридического лица):

(наименование документа, номер, дата и место выдачи (регистрации), кем и когда выдан)
Претендент

(Ф.И.О./наименование претендента или его представителя)

принимая решение об участии в аукционе и последующем заключению договора на передачу в аренду земельного участка:

(наименование и адрес объекта, выставленного на торги)
обязуется соблюдать условия аукциона, содержащиеся в извещении о проведении аукциона, опубликованном «_____» 20 г. в газете «Красная искра» и на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района <http://www.boradmin.ru/>, официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.torgi.gov.ru.

Платежные реквизиты, счет в банке, на который перечисляется сумма возвращаемого задатка:

Ответственность за достоверность представленной информации несет заявителем:
Приложение:

Претендент: _____

(должность и подпись претендента или его полномочного представителя)
М.П.

Заявка принятая организатором торгов:

_____ час. _____ мин. «_____» 20____ г.

Уполномоченный представитель организатора торгов:

М.П. (подпись)

7. Указанные документы принимаются с 9 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. с 25 июля 2013 года по 20 августа 2013 года, передав с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин., 21 августа 2013 года с 8 час. 00 мин. до 10 час. 00 мин. по адресу: 174411, Новгородская обл., г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб.45, где можно получить форму заявки на участие в аукционе, а также ознакомиться с порядком проведения аукциона.

Кроме того, с формой заявки и порядком проведения аукциона можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района <http://www.boradmin.ru/> в сети Интернет.

8. Задаток и цена земельного участка за вычетом задатка вносятся по следующим реквизитам: ИНН 5320002630, КПП 532001001, УФК по Новгородской области (комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района, л/с 05503008300), ГРКЦ ГУ Банка России по Новгородской области, расчетный счет № 4030281050003000123, БИК 044959001, с указанием конкретного лота.

В случае победы на аукционе вышеупомянутый победитель торгов задаток засчитывается в счет стоимости земельного участка.

Задаток возвращается путем перечисления денежных средств на указанный заявителем в заявке на участие в аукционе расчетный счет в случаях, если:

- заявитель не допущен к участию в аукционе;

- заявитель отозвал принятую организатором аукциона заявку до дня окончания срока приема заявок;

- заявитель участвовал в аукционе, но не победил в нем;

- организатором принял решение об отказе в проведении аукциона.

Задаток не возвращается, в случае если победитель торгов уклонился от подписания протокола о результатах торгов, заключения договора купли-продажи земельного участка.

Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

9. Определение участников торгов состоится по адресу: Новгородская обл., г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб.46, 23 августа 2013 года в 15 час. 00 мин.

Организатор торгов рассматривает заявки и документы претендентов, устанавливает факт поступления от претендентов задатков на основании выписки с расчетного счета. По

результатам рассмотрения документов организатор торгов принимает решение о признании претендентов участниками торгов или об отказе в допуске претендентов к участию в торги, которое оформляется протоколом.

10. Подведение итогов аукциона состоится по адресу: Новгородская обл., г.Боровичи, ул.Коммунарная, д.48, каб.52, в день проведения торгов.

Победителем признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену земельного участка. Результаты торгов оформляются протоколом. Протокол о результатах торгов является основанием для заключения с победителем торгов договора купли-продажи земельного участка. Договор подлежит заключению в срок не позднее 5 дней со дня подписания протокола. Победитель аукциона вносит стоимость земельного участка по договору единовременно в течение 7 (семи) банковских дней после подписания договора купли-продажи земельного участка.

11. Осмотр земельного участка будет осуществляться по месту его расположения 1 августа 2013 года в 10 час. 30 мин.

12. Извещение размещено на сайте www.torgi.gov.ru 24.07.2013.

13. ФОРМА ДОГОВОРА КУПЛИ-ПРОДАЖИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Новгородская область
Российская Федерация

Договор №

купли-продажи земельного участка

« _____ » 20 ____ года г. Боровичи

СТОРОНЫ: Муниципальное образование Боровичский муниципальный район (Устав Боровичского муниципального района зарегистрирован Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Северо-Западному федеральному округу 30.12.2005 № RU 53502000205008), в лице ___, действующего на основании положения о комитете по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района, утверждённого Решением Думы Боровичского муниципального района от 23.04.2009 № 341, именуемое в дальнейшем Продавец, с одной стороны, и ___, с другой стороны, именуемое в дальнейшем Покупатель, заключили договор (далее по тексту – «Договор») о нижеследующем:

1. Предмет договора

1.1 На основании протокола о результатах торгов от _____.20 ____ Продавец продает, а Покупатель приобретает в собственность на условиях настоящего договора земельный участок с кадастровым номером ___, площадью ___ кв.метров, местоположение: ___, в границах, определенных в кадастровом паспорте земельного участка, утвержденном

1.2 Земельный участок, указанный в пункте 1.1 Договора, относится к категории земель: ___, предоставляем для _____.

1.3 Характеристика кадастрового участка:

а) наличие строений и сооружений: -;

б) зеленые насаждения: -;

в) водная поверхность: -;

г) зоны с особым режимом использования: -.

В случае необходимости Покупатель обязан обеспечивать беспрепятственный доступ городских коммунальных служб на земельный участок. Взаимоотношения между собственником земли и коммунальными службами определяются двусторонним договором.

2. Общие условия

2.1 Передача земельного участка Покупателю оформляется актом приема-передачи, подписываемым Сторонами в трёх экземплярах. Акт приема-передачи является неотъемлемой частью договора. Обязательство Продавца передать, а Покупателя принять земельный участок считается исполненным после подписания Сторонами указанного акта приема-передачи.

2.2 Право собственности подлежит государственной регистрации в установленном законом порядке

2.3 Право собственности на земельный участок переходит к Покупателю по факту получения Продавцом полной выкупной стоимости земельного участка с момента государственной регистрации перехода права собственности на него.

3. Цена, порядок оплаты выкупной стоимости земельного участка

3.1 Выкупная стоимость земельного участка составляет ___() рублей согласно протоколу о результатах торгов от _____.20 _____.
3.2 Сумма задатка, предварительно внесенная Покупателем в размере ___() рублей, засчитывается в счет оплаты стоимости земельного участка по настоящему договору.

3.3 Денежные средства Покупатель перечисляет по следующим реквизитам: получатель платежа: УФК по Новгородской области (комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района), ИНН 5320002630, КПП 532001001, БИК 404959001, расчетный счет № 4030281050

После публикации статьи Владимира Терешкова «Куда вела железная дорога?» в редакцию пришёл житель Польновки Евгений Иванович Терский, помнящий события тех далеких лет. Он подтвердил, что железная дорога из Боровичей проходила через деревню Павловка, до неё ходили паровозы, далее, до Витц, до самой излучины — дрезина.

Дед Терского работал у помещицы Кованько в Устье, поэтому и дед, и отец хорошо знали эти места, считали, что именно там планировали построить железнодорожную станцию, связав Боровичи с Рыбинском...

Отозвался на газетную статью Юрий Яковлевич КУЗНЕЦОВ с улицы Андреева.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА И ДАЛЬНИЙ ЛЕСОЧЕК

В газете «Красная искра» (№27, 4 июля 2013 года) опубликована любопытная статья Владимира Терешкова из деревни Ровное «Куда вела железная дорога? Белые пятна истории края».

К сожалению, в ней имеются неточности. Мне, как жителю деревни Ануфриево того времени (1931 г.р.) и очевидца ряда событий, хотелось бы внести некоторую ясность в поднятую тему. Железнодорожная насыпь проходила возле северной стороны Ануфриева, а от деревни Кузово она была на расстоянии более километра. Лагерь для заключённых находился в 500 метрах западнее Ануфриева, по дороге в сторону Боровичей (сейчас её нет), между речками Рудих и Богачиха, в полукилометре от Мсты, куда впадают обе речки. Местечко называлось Дальненский песочек, а не лесочек. Возле лагеря заключённых была оборудована волейбольная площадка, и стрелки (так называли бойцов охраны) в свободное от несения службы время, играли. Туда ходили играть и парни из нашей деревни, а с ними и мы, мальчишки. Воскресным днем 22 июня 1941 года на этой площадке мы узнали, что началась война.

Что касается шпал и рельсов, то они были проложены только до местечка Витцы, что возле деревни Павловка. Мы ради интереса ходили от Витцев в Боровичи по шпалам. С началом войны рельсы и шпалы увезли, а по насыпи жители Ануфриева долго ходили в Боровичи до Кузовской повёртки...

Деревянный мост через Мсту разобрали на дрова в 1942-м. Так как часть этих дров досталась Ануфриевской школе, то мы, школьники, тоже участвовали в его разборке, помогая взрослым.

Про рощу. Как говорили пожилые люди, до революции роща принадлежала помещице Берштейнхе из усадьбы Ровное (так они её называли). И обездичник нередко отбирал у них, в то время детей, грибы и ягоды, которые они там собирали. Корчевать лес в роще начали военные в 1937 или 1938 годах, готовя место под аэродром. Жили они у нас в доме на 2-м этаже и в доме Ястребовых. После перерыва строительство было возобновлено в 1939-41 годах. Военных заменили заключённые. Грузовики с ними иногда останавливались у магазина, и мы, мальчишки, на их деньги покупали им папиросы

«Звёздочка» (с мотоциклистом на пачке). Из рощи для строительства насыпи заключённые возили на окраину деревни большие камни-валуны, используя гужевой транспорт (они и сейчас там лежат). С началом войны строительство было прекращено.

В июле 1941-го на поле, где никто уже не работал, совершил вынужденную посадку 4-х моторный бомбардировщик с экипажем — лётчик, штурман и стрелок-радист (как на запасной аэродром). Мы, дети, целый день крутились возле самолёта. После заправки топливом, доставленным с Гверстянки (тогда её ещё немцы не бомбили), самолёт попытался взлететь, но сломался на кочках. Его разобрали и увезли в сторону Боровичей. А осенью 1942-го на поле сели два истребителя. Мы увидели их и побежали к ним от школы. Лётчики поговорили с нами и через несколько минут удачно взлетели, «помахав» крыльями.

...Корчевать лес продолжали в роще при осуществлении государственного плана мелиорации Нечерноземья. Население возмутилось, начали писать в разные инстанции, и вырубку леса прекратили, т.к. там песчаная почва, которая мелиорации не подлежала. Часть лесного массива удалось спасти. И сейчас в лесу можно увидеть остатки нескольких деревянно-земляных ангаров, которые предназначались для самолётов.

На Дальненском песочке при прокладке насыпи рядом с лагерем прошли через воззвищенные, там, в песке, было много кремней. Как рассказывал в Ануфриевском клубе известный боровичский краевед Сергей Николаевич Поршняков, на этом месте была стоянка древних людей. А кремни — это орудия труда, наконечники стрел и отходы от их изготовления. Может быть, краеведческий музей прольёт свет о жизни древних людей на этом месте. Ведь, наверное, какие-то сведения в музее от поисков С.Н. Поршнякова остались.

ИЗ ПОСТЫ

ДЕТИ В МУЗЕЕ

Хочу поблагодарить работников боровичского краеведческого музея. Приехав с сыном в гости на лето к бабушке, решили отметить день рождения сына познавательно и интересно. Арсентий на своё 6-летие пригласил друзей со двора Алёну, Владика, Полину, Соню, Максима и Арсения на экскурсию в музей. Там ребятишкам в увлекательной форме показали жизнь и быт боровичан в прошлом веке, дали своими руками лепить из глины тарелки, катать бельё на каталках, играть на деревянных ложках. Детей переодевали в русские рубахи и костюмы лоцманов, а в конце экскурсии они нашли клад.

Даже у нас в Великом Новгороде мы не нашли такого прекрасного и полезного времпрепровождения. Спасибо тебе, боровичский музей!

Ирина НЕЧАЕВА,
Великий Новгород.

ВОЛШЕБНЫЕ ШАРИКИ

Когда видишь один яркий воздушный шарик, то ты уже улыбаешься, а много шаров вызывают бурю восторга. Воздушные шары создают настроение.

Олеся Сахарова занимается аэродизайном всего лишь год, но за это время успела овладеть профессией на пятьёрку. Она побывала в Москве на международном семинаре «шариков мастеров» и теперь знает новую технологию



сборки гирлянд. Она украшала воздушными шариками выпускные балы в 1-й и 8-й школах, возле городского Дома культуры оформляла в День Победы передвижную сцену «георгиевской ленточки».

Кроме всего, Олеся проводила бесплатно занятия в детских садах №2 и 26, учила ребятишек делать из шариков любимые игрушки, цветы, животных.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.
На снимке: Олеся Сахарова и её торт.

ЛИДЕР

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ У РУЛЯ

На улице Парковой есть детский сад №13 «Золотой ключик». Вот уже двадцать лет руководит им Вера Николаевна Михайлова — руководитель высшей квалификационной категории, почётный работник общего образования, прекрасный организатор и энтузиаст своего дела.



сийского конкурса «Детские сады — детям» в номинации «Лучший государственный детский сад».

Вера Николаевна старается создать такие условия, чтобы педагоги могли проявить себя, повысить свой профессиональный уровень. Как результат — достойное участие во Всероссийских конкурсах педагогического мастерства. Заведующая широко делится накопленным опытом с коллегами, выступает с докладами и сообщениями на

заседаниях педагогических советов и методических объединений педагогов. Каждый год на базе детского сада проходят семинары; об опыте работы нашего коллектива были публикации в журналах «Обруч» и «Методист», в газетах «Детский сад со всех сторон», «Педагогический вестник» и «Добрая дорога детства».

Неиссякаемая энергия, любовь к своему делу и постоянный поиск нового — отличительные черты Веры Николаевны. В юбилейный год весь коллектив желает ей здоровья и творческих достижений!

Коллектив детского сада №13.



СПОРТИВНАЯ ПАНОРМА

ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА. На стадионе «Металлург» прошли соревнования в честь 156-летия комбината огнеупоров. В стритбол играли пять мужских и три женских команды, победу у мужчин одержала четвёрка Александра Михайлова (БКО), среди женских составов победила сборная Боровичей, второе и третье место поделили девушки из Хвойной. В стрельбе из винтовки самим метким был Сергей Никифоров (завод «Эльбор»), который выбил 27 очков из 30-ти возможных. Пудовую гирю большее количество раз выжал Владимир Никитин (64 раза), второе место занял Геннадий Иванов (49 раз). В нарядах победил Игорь Архипов. В настольном теннисе первенствовали отец и сын Виктор и Павел Евгеньевы, среди женщин первое место заняла Зоя Макарычева, второе — Вера Павлова. В пляжном волейболе победили Александр Егоров и Роман Прокофьев. В дартсе лучше других оказался Вячеслав Мацук. В domingo победу одержали Аркадий Круглов и Александр Сватов.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ. В прошлом выпуске «Спортивной панорамы» была допущена ошибка: было написано, что команда «Металлург» ОАО «БКО» четырёх раз выходила в чемпионате области по баскетболу в «Финал четырёх» и занимала четвёртые места, на самом деле команда трижды занимала третье место, а в этом году завоевала серебро — приносим извинения команде и читателям.

ФУТБОЛ. Чемпионат области. 8-й тур. «Смена» (Окуловка)- ЗСК (Боровичи) — 3:5. ХК «Боровичи» - «Молога» (Пестово) - 2:0.

Положение команд на 25 июля

	И О
1. ДЮСШ (В. Новгород)	6 18
2. «Мста» (Боровичи)	6 15
3. ХК «Боровичи»	7 12
4. «Молога» (Пестово)	4 9
5. «Юпитер» (Валдай)	5 8
6. «Темп» (Чудово)	6 7
7. ЗСК (Боровичи)	7 7
8. «Стройгранд» (Чудово)	6 4
9. «Луч» (Малая Вишера)	7 4
10. «Смена» (Окуловка)	5 1

Красная ИСКРА

Уредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ОАО «Боровичская типография».
174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Регистрационный номер
ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

12+

Зам. гл. редактора А.Е. КОВАЛЕНКО.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

E-mail: ki@gazeta1919.ru

Для рекламодателей: gazeta@gazeta1919.ru

Телефоны: зам. главного редактора — 44-7-22, отдел писем — 4-18-92, отдел рекламы — 2-13-60 (тел./факс), отдел доставки — 4-00-21.

Выходит по четвергам. Тираж 35650 экз. Индекс 52921.

Номер подписан 24.07.2013 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компании», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Благодарные строки», «Проекты», «Важно!», со значком ® публикуются на правах рекламы, со значком ® — на коммерческой основе.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.